Par zemsliekšņa iepirkumiem
Saskaņā ar Eiropas Padomes 2006.gada 13.decembra Regulas Nr. 1995/2006 , ar kuru groza Regulu (EK, Euratom) Nr. 1605/2002 par Finanšu regulu, ko piemēro Eiropas Kopienu vispārējam budžetam, 99.pantu, projekta ietvaros, veicot iepirkumus, komunicēšanai starp līgumslēdzēju iestādi un kandidātiem vai pretendentiem jānotiek tā, lai būtu ievērota pārredzamība un vienlīdzīga attieksme.

Lai ievērotu minēto prasību, kā arī lai zemsliekšņa iepirkumu gadījumā (iepirkumi, kuru līgumcena ir mazāka par Publisko iepirkumu likumā un Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju iepirkumu likumā noteikto līgumcenu robežām, no kurām jāpiemēro minētajos likumos noteiktās iepirkuma procedūras) radušās izmaksas būtu pamatotas, tādējādi mazinot izdevumu neattiecināšanas risku, aicinām finansējuma saņēmējus pirms zemsliekšņa iepirkuma organizēšanas veikt tirgus izpēti (piem., potenciālo piegādātāju aptauja, ekspertu slēdziens u.tml.), to dokumentējot.
Tirgus izpēti apliecinošie dokumenti kalpos kā pamatojums paredzamās līgumcenas noteikšanai, kā arī pretendenta izvēlei. Tirgus izpēti apliecinošie dokumenti pievienojami maksājuma pieprasījumam, kurā iekļauti zemsliekšņa iepirkuma ietvaros noslēgtā līguma izdevumi.
