Paziņojums par līdzdalības iespējām attīstības plānošanas dokumenta vai tiesību akta izstrādes procesā
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	Kārtība, kādā paziņo lēmumus par apstāšanās vai stāvēšanas noteikumu pārkāpumiem, ja transportlīdzekļa vadītājs neatrodas pārkāpuma izdarīšanas vietā, vai par pārkāpumiem, kas fiksēti ar tehniskajiem līdzekļiem, neapturot transportlīdzekli
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	Dokumenta mērķgrupas
	Noteikumu projekts attiecas uz personām, kuras izdara apstāšanās vai stāvēšanas noteikumu pārkāpumus un pārkāpumus, kas fiksēti ar tehniskajiem līdzekļiem, neapturot transportlīdzekli, transportlīdzekļu īpašniekiem (turētājiem, valdītājiem), ar kuru transportlīdzekļiem ir izdarīti minētie pārkāpumi, kā arī komersantiem, kas nodarbojas ar transportlīdzekļu tirdzniecību un personām, kuras saņēmušas atļaujas ārvalstīs reģistrēta transportlīdzekļa izmantošanai Latvijā.

	5.
	Dokumenta mērķis un sākotnēji identificētās problēmas būtība
	Ar Administratīvās atbildības likuma spēkā stāšanos no Ceļu satiksmes likuma uz Administratīvās atbildības likumu tiks pārceltas tiesību normas, kas nosaka atbildības piemērošanu par pārkāpumiem, kas fiksēti ar tehniskajiem līdzekļiem, neapturot transportlīdzekli, kā arī spēku zaudēs Ministru kabineta 2016. gada 21.jūnija noteikumi Nr.402 "Kārtība, kādā noformē administratīvā pārkāpuma protokolu–lēmumu par transportlīdzekļu apstāšanās un stāvēšanas noteikumu pārkāpumu". Attiecīgi Administratīvās atbildības likuma 162.panta trešajā daļā ietverts deleģējums Ministru kabinetam noteikt: 

1) lēmumu par apstāšanās vai stāvēšanas noteikumu pārkāpumiem, ja transportlīdzekļa vadītājs neatrodas pārkāpuma izdarīšanas vietā, paziņošanas veidus un kārtību;

2) lēmumu par pārkāpumiem, kas fiksēti ar tehniskajiem līdzekļiem, neapturot transportlīdzekli, paziņošanas veidus un kārtību. 
Noteikumu projektā ir noteikti lēmuma par apstāšanās vai stāvēšanas noteikumu pārkāpumiem, ja transportlīdzekļa vadītājs neatrodas pārkāpuma izdarīšanas vietā, paziņošanas veidi, proti, eksemplāra piestiprināšana pie transportlīdzekļa priekšējā vējstikla vadītāja pusē vai uz motocikla, tricikla vai kvadricikla degvielas tvertnes un eksemplāra nosūtīšana personai, kurai piemērots administratīvais sods par apstāšanās vai stāvēšanas noteikumu pārkāpumiem. Noteikumu projekts paredz, ka lēmuma nosūtīšana personai, kurai piemērots administratīvais sods par apstāšanās vai stāvēšanas noteikumu pārkāpumiem, var notikt arī elektroniski valsts akciju sabiedrības “Ceļu satiksmes drošības direkcija” (turpmāk - Ceļu satiksmes drošības direkcija) elektroniskajā e-pakalpojumu sistēmā, ja persona šajā sistēmā ir reģistrējusies un piekritusi paziņojumu saņemšanai elektroniski. 

Lai nodrošinātu lēmuma par apstāšanās vai stāvēšanas noteikumu pārkāpumiem paziņošanu nepieciešama informācijas ievadīšana transportlīdzekļu un to vadītāju valsts reģistrā, par ko pašvaldība, kas pilnvarojusi institūciju (amatpersonu) kontrolēt transportlīdzekļu apstāšanās un stāvēšanas noteikumu ievērošanu, slēdz līgumu ar Ceļu satiksmes drošības direkciju. Šāda informācijas par lēmuma par apstāšanās vai stāvēšanas noteikumu pārkāpumiem, ja transportlīdzekļa vadītājs neatrodas pārkāpuma izdarīšanas vietā, apstrādes un sadarbības modelis starp pašvaldībām ar Ceļu satiksmes drošības direkciju jau ir sekmīgi darbojusies praksē spēkā esot Ministru kabineta 2016. gada 21.jūnija noteikumi Nr.402 "Kārtība, kādā noformē administratīvā pārkāpuma protokolu–lēmumu par transportlīdzekļu apstāšanās un stāvēšanas noteikumu pārkāpumu", līdz ar to noteikumu projekts neparedz konceptuāli jaunu noregulējumu.

Tāpat noteikumu projektā ir noteikts lēmumu par pārkāpumiem, kas fiksēti ar tehniskajiem līdzekļiem, neapturot transportlīdzekli, paziņošanas veids, kas ir lēmuma nosūtīšana personai, kurai piemērots administratīvais sods par pārkāpumiem, kas fiksēti ar tehniskajiem līdzekļiem, neapturot transportlīdzekli. Noteikumu projekts paredz, ka lēmuma nosūtīšana personai, kurai piemērots administratīvais sods par pārkāpumiem, kas fiksēti ar tehniskajiem līdzekļiem, neapturot transportlīdzekli, var notikt arī elektroniski Ceļu satiksmes drošības direkcijas elektroniskajā e-pakalpojumu sistēmā, ja persona šajā sistēma ir reģistrējusies un piekritusi paziņojumu saņemšanai elektroniski. 

Lai nodrošinātu lēmuma par pārkāpumiem, kas fiksēti ar tehniskajiem līdzekļiem, neapturot transportlīdzekli, paziņošanu nepieciešama informācijas ievadīšana transportlīdzekļu un to vadītāju valsts reģistrā, Valsts policija slēdz līgumu ar Ceļu satiksmes drošības direkciju.

Šāds informācijas par lēmuma par pārkāpumiem, kas fiksēti ar tehniskajiem līdzekļiem, neapturot transportlīdzekli, apstrādes un sadarbības modelis starp Valsts policiju ar Ceļu satiksmes drošības direkciju jau ir sekmīgi darbojies praksē spēkā esot Ceļu satiksmes likumam (redakcijā līdz Administratīvās atbildības likuma spēkā stāšanās), kā arī atbilstoši starp Valsts policiju un Ceļu satiksmes drošības direkciju noslēgtajiem 2015.gada 3.februāra, 2016.gada 5.decembra, 2017.gada 14.novembra un  2019.gada 27.augusta deleģēšanas līgumiem (pieejami https://www.csdd.lv/stacionarie-fotoradari/vispariga-informacija), līdz ar to noteikumu projekts neparedz konceptuāli jaunu noregulējumu. 
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